

# Gazeta de Voinești

Suntem  
aici pentru  
dumneavoastră!

■ Nr. 31 ■ Anul 3 ■ octombrie 2011 ■ 8 pagini ■ Se distribuie gratuit

## Achitarea taxelor și impozitelor înseamnă proiecte finalizate

*Dragii mei,*

Mai sunt aproximativ 60 de zile și putem vorbi la trecut despre anul 2011. Trebuie să vă amintesc că aveți obligația de a achita taxele și impozitele locale, evitând astfel penalitățile de întârziere și contribuind efectiv la finalizarea tuturor proiectelor aflate în derulare în comuna noastră.

Cu toții vorbim de criză; fructele nu au preț și nu au căutare. Este adevărat că traversăm o perioadă dificilă, cea mai dificilă perioadă de la 1989 încoace, deși foarte mulți dintre noi simțim că am trăit numai în perioade de criză.

Niciodată nu am fost mulțumiți, dar parcă acum este cel mai greu. Începând cu perioada imediat următoare, echipe mixte de salariați din cadrul Primăriei Voinești se vor deplasa la domiciliul dumneavoastră pentru a colecta sumele de bani datorate la bugetul local.

La întocmirea bugetului pe anul 2011 în luna ianuarie, după stabilirea taxelor și impozitelor locale în ședința de consiliu local, în unanimitate a fost stabilit și bugetul local în sumă totală de 1.064.726 lei. În rândurile următoare vă voi prezenta situația încasării bugetului local până la data de 25 octombrie 2011.

Pentru plata taxelor și impozitelor locale, cetățenii comunei noastre au fost repartizați către trei compartimente de încasare:

- Compartimentul 1- cuprinde satele Oncești și Gemenea- Brătulești-consilier încasare dl. Sasu Nicolae;
- Compartimentul 2- cuprinde satele Voinești și Lunca- consilier de încasare

dl. Avram Simona;

■ Compartimentul 3 - cuprinde satele Izvoarele, Suduleni, Mînjina și Manga – consilier de încasare d-na Oprea Elena.

- Pentru satele Oncești și Gemenea-Brătulești, dintr-un debit total de 430.933 lei, reprezentand taxe și impozite locale pe anul 2011, a fost încasată suma de 252.058 lei adică 58,49%. În anul 2010 în aceeași perioadă procentul de încasare era de 66,08%
- Pentru satele Voinești și Lunca, dintr-un debit de 364.521 lei reprezentand taxe și impozite locale pe anul 2011 a fost încasată suma de 267.254 lei, adică 73,31 lei. În aceeași perioadă a anului 2010 procentul de încasare era de 73,14%.
- Pentru satele Izvoarele, Suduleni, Mînjina și Manga, dintr-un debit de 269.272 lei, reprezentand taxe și impozite locale pe anul 2011, a fost încasată suma de 159.686 lei, adică 59,30%. În aceeași perioadă a anului 2010 procentul de încasare era 63,58%.

La nivelul comunei, media de colectare a taxelor și impozitelor locale pe anul 2011, până la data de 25 octombrie, este de 63,70% (67,58% anul trecut aceeași perioadă) nemulțumitoare în raport cu trimestrializarea privind încasările stabilite la începutul anului bugetar 2011.

### ATENȚIE, ATENȚIE LA AMENZII!

Dintr-un total de 309.747 lei, debit amenzi înregistrate la Primăria Voinești, până în aceasta perioadă a

fost achitată suma de 72.262 lei, ceea ce reprezintă un procent de 23,32%.

În perioada următoare vom proceda la popri pe salarii și pensii pentru recuperarea acestor sume, fiindcă, potrivit Codului Fiscal suntem obligați să recuperăm toate creditele restante.

Pe această cale vă reamintesc faptul că primarul nu poate anula sau prescrie nicio amendă. Acestea pot fi anulate numai în baza unei hotărâri judecătorești definitive și irevocabile, pronunțate în urma contestării în instanțele de judecată a procesului verbal de contravenție.

De asemenea, menționez că sunt scutiți de la plata taxelor și impozitelor locale, conform Codului Fiscal, următoarele persoane:  
- Veteranii de război și văduvele veteranilor de război;  
- Persoanele cu handicap de gradul I;  
- Luptători ai revoluției din decembrie 1989;

Apelez pe aceasta cale la înțelepciunea, înțelegerea și bunăvoința dumneavoastră, pentru a face un efort și a achita taxele și impozitele locale în perioada imediat următoare, putând astfel încheia și noi anul bugetar 2011 fără datorii.

În speranța unei colaborări ireproșabile, vă mulțumesc anticipat.

*Cu deosebit respect,  
Primarul dumneavoastră  
Sandu Gabriel Dănuț*

# RUBRICA MEDICULUI VETERINAR

A venit momentul unui nou articol despre sănătatea animalelor din gospodăriile comunei noastre. Aș dori mai întâi să aduc la cunoștința dumneavoastră, ceea ce se mai execută în această perioadă de către Cabinetul Medical Veterinar Voinești.

În lunile octombrie-noiembrie se efectuează pe teritoriul comunei noastre, ca de altfel pe tot teritoriul național, imunizarea prin vaccinare a câinilor și pisicilor din curțile dumneavoastră. Nu cred că trebuie să vă mai spun, din nou, ce importanță are această acțiune, dat fiind faptul că (RABIA) turbarea este o boală contagioasă, o boală ce se transmite de la animale la OM (o zoonoză) și la OM evoluează mortal. Se transmite prin mușcătura câinelui și, tocmai de aceea, o putem preveni prin vaccinare, care se execută o dată pe an, în lunile octombrie, noiembrie, decembrie, la toți câinii și la toate pisicile (animalele carnivore) din gospodăriile populației cu vârstă de peste 3 luni.

Trebuie să cunoaștem cu toții că „Vaccinarea contra rabiei a câinilor și a pisicilor în vârstă de peste 3 luni în ROMÂNIA este obligatorie”. Vaccinarea contra rabiei este gratuită și suportată de la bugetul de stat în cadrul „Programului Strategic Național de prevenire și combatere a bolilor la animale”, atunci când acțiunea aceasta este efectuată de către medicii veterinari care dețin contracte de concesiune / prestări servicii cu statul.

Trebuie să mai reținem ce obligații au deținătorii de câini și pisici și anume:

- Să prezinte la medicul veterinar în a căror rază își au domiciliul, în vederea luării în evidență.
- Să anunțe în termen de 7 zile orice modificare produsă prin cumpărare, pierdere, moarte, înstrăinare, sau naștere, de la ultima declarație.
- Să deparaziteze periodic animalele (trimestrial) este ideal și (bianual) este minim.
- Să prezinte animalele pentru efectuarea vaccinării antirabice.
- Să dețină un carnet de sănătate al animalului în care să fie evidențiate acțiunile imunopreventive și tratamentele antiparazitare efectuate pe animal.

- Să respecte dispozițiile Direcției Sanitar Veterinare Și Pentru Siguranța Alimentelor privind interdicțiile de mișcare în afara curților.

- Să anunțe imediat medicului veterinar orice mușcătură produsă la om de către câinii aflați în proprietatea sau îngrijirea lor și orice modificare a comportamentului acestora.

- Să asigure condițiile optime de adăpostire, îngrijire și hrănire a acestor animale.

Deci, se cere din partea dumneavoastră, să fiți prezenți la domiciliu când auziți că sunt în zonă cei care vaccinează și, așa cum spune Legea Sanitar Veterinară, chiar dumneavoastră gospodarii și proprietarii acestor animale aveți obligația să-i imobilizați, să conționați animalele (câini și pisici) în vederea efectuării mano-perei de vaccinare.

Vă solicit, de aceea, să colaborați cu echipa de vaccinare și aș dori să nu mai aud aspecte de genul „uite, câinele ăla este, vaccinează-l” sau „nu pun eu mâna pe el că mă mușcă și pe mine” sau „ăla nu este al meu, e al nu știu cui”. Rețineți că tot ce aveți în curte se vaccinează. Tocmai pentru că este o acțiune gratuită nu puteți să refuzați vaccinarea, ea este obligatorie, iar unde o să fie cazul se va aplica legea și ea spune că refuzul se sancționează contravențional.

Anul acesta, ca o noutate, în momentul vaccinării veți primi pentru fiecare animal (câine sau pisică) pe care le dețineți un carnet de sănătate de la medicul veterinar, cel care deține și manipulează acele carnete.

Carnetele sunt inseriate, dumneavoastră veți semna într-un tabel de vaccinare și aveți obligația să păstrați aceste carnete pe tot parcursul vieții respectivului animal (câine sau pisică). Pe acest carnet se vor trece toate datele de identificare ale animalului și în el se vor consemna toate acțiunile sanitare veterinare efectuate asupra aceluși animal.

Trecând în alt plan, aș dori să reamintesc câteva aspecte legate de perioada în care ne aflăm, cu referire la celelalte specii de animale pe care le dețineți în gospodărie.

La toate rumegatoarele din gospodărie (bovine, ovine, caprine),

trebuie efectuat un tratament antiparazitar intern, cu substanțe ce conțin albendazol, fenbendazol, în funcție de greutatea animalului și de concentrația substanței folosite.

Se vor aplica tratamente antiparazitare și de către Cabinetul Medical Veterinar Voinești în perioada următoare având în vedere că animalele au venit de la pășunat și acum le aveți în gospodăriile dumneavoastră.

Nu uitați de identificarea prin crotaliere la tineretul fătat în gospodăria dumneavoastră și la perioada când trebuie făcută: 21 zile bovine/60 zile porcine și până la 9 luni ovine/caprine. Atunci când nu se respectă aceste perioade, costul acestor acțiuni va fi unul mult mai mare și dumneavoastră îl veți suporta în totalitate.

La sediul Cabinetului Medical Veterinar este deschis un „Registru de notificări evenimente” cu privire la: cumpărări; înstrăinări; fătări; donații și alte evenimente privind înregistrarea și identificarea animalelor dumneavoastră.

Numai aspectele notificate de dumneavoastră în timp util și legal vor fi soluționate de către medicul veterinar și astfel și costurile diferitelor acțiuni și activități efectuate vor fi cât mai mici sau chiar gratuite pentru dumneavoastră. Aveți mare grijă, toți cei ce aveți în derulare proiecte cu bani europeni sau cei ce solicitați subvenții pe cap de animal, orice problemă cu privire la animalele dumneavoastră (exploatații; proprietate schimbată; fătări; înstrăinări, donații, etc.), trebuie să notificați în acest registru în scris.

Nu va mai răspunde nimeni de aceste aspecte pe care noi nu le cunoaștem, doar dumneavoastră rămâneți direct răspunzători.

În speranța unei bune desfășurări a acțiunii de vaccinare contra rabiei la câini și pisici și a unei colaborări exemplare din partea dumneavoastră la restul problemelor privitoare la animale, vă urez toate cele bune.

Cu considerație,

**Dr. Mîndroi Nicolae**  
**Medic Veterinar**  
**CMV Voinești**

# ACTUL DE CĂSĂTORIE

Serviciul Public Comunitar Local de Evidența Persoanelor Voinești vă aduce la cunoștința modificările intervenite cu privire la întocmirea actului de căsătorie o dată cu intrarea în vigoare de la 01.10.2011 a Legii nr. 287/2009 privind Codul Civil, republicată, precum și Legii nr. 71/2011 pentru punerea în aplicare a Legii nr. 287/2009 privind Codul Civil:

- Declarația de căsătorie, se face personal, de către viitorii soți, în scris, la S.P.C.L.E.P. sau, după caz, la primăria locului de domiciliu ori de reședință al unuia dintre ei și se publică în ziua în care a fost primită, prin afișare, în extras, la sediul primăriei și pe pagina de internet a acesteia și, după caz, la sediul primăriei unde celălalt soț are domiciliul sau reședința.
- În cazul în care unul dintre viitorii soți nu se află în unitatea administrativ-teritorială unde urmează a se încheia căsătoria, aceștia pot face declarația de căsătorie la S.P.C.L.E.P. sau, după caz, la primăria din cadrul unității administrativ-teritoriale pe raza căreia își au domiciliul sau reședința, care o va transmite, în termen de 48 de ore, la S.P.C.L.E.P. sau, după caz, la primăria din cadrul unității administrativ-teritoriale unde urmează a se încheia căsătoria.
- Declarația de căsătorie și încheierea acesteia se poate face în afara sediului S.P.C.L.E.P. sau, după caz, al primăriei pentru persoanele care din motive medicale, se află în imposibilitatea de a se deplasa, sau sunt arestate ori-condamnate, în baza unor mandate de arestare ori de executare a pedepsei privative de libertate, cu aprobarea primarului și respectarea prevederilor legale.
- În declarația de căsătorie, viitorii soți vor arăta că nu există nici un impediment legal la căsătorie și vor menționa numele de familie pe care îl vor purta în timpul căsătoriei, precum și regimul matrimonial ales.
- Dacă de la data depunerii declarației de căsătorie au trecut 30 de zile și căsătoria nu a fost încheiată, ori dacă viitorii soți doresc să modifice declarația inițială, aceștia vor face o nouă declarație de căsătorie.

Ofițerul de stare civilă care primește declarația de căsătorie solicită viitorilor soți documentele necesare, cu următoare precizări:

- a) în cazul existenței unor impedimente rezultate din condițiile de rudenie firească sau adopție, este necesar să se prezinte autorizarea instanței de tutelă în a cărei circumscripție își are domiciliul cel care cere încuviințarea pentru încheierea căsătoriei;
- b) în cazul existenței unor impedimente legate de vârsta matrimonială este necesar avizul medical, dovada încuviințării părinților ori, după caz, a tutorelui și autorizarea instanței de tutelă în a cărei circumscripție își are domiciliul minorul care solicită încheierea căsătoriei;
- c) pentru încheierea căsătoriei în afara sediului primăriei, la cererea persoanelor care din motive medicale, se află în imposibilitatea de a se deplasa, sau sunt arestate ori-condamnate, în baza unor mandate de arestare ori de executare a pedepsei privative de libertate, pe timpul măsurii

arestării și executării pedepsei, este necesară aprobarea primarului, prezentându-se documente justificative în susținerea cererii;

- d) aprobarea primarului pentru încheierea căsătoriei între persoane care nu au domiciliul sau reședința pe raza de competență a unității administrativ - teritoriale;
- e) în situația în care viitorii soți stabilesc un alt regim matrimonial decât cel al comunității legale aceștia vor prezenta convenția matrimonială autentificată de către notarul public;
- f) în cazul existenței unor impedimente rezultate din condițiile de vârstă, minorul care dorește să se căsătorească face o cerere la instanța de tutelă de la locul de domiciliu, competentă în vederea obținerii autorizării

-încuviințarea căsătoriei minorilor de către părinți ori, după caz, de către tutore se face printr-o declarație dată la S.P.C.L.E.P. sau primăria competentă odată cu declarația de căsătorie; dacă părinții ori, după caz, tutorele locuiesc/locuiește în altă localitate decât cea în care se încheie căsătoria, încuviințarea se dă la S.P.C.L.E.P. sau, după caz, la primăria din localitatea de domiciliu sau de reședință a acestora, care o înaintează în termen de 48 de ore la S.P.C.L.E.P. sau, după caz, primăriei competente pentru încheierea căsătoriei ori se poate prezenta o declarație pe proprie răspundere, autentificată, din care să rezulte că părintele este de acord cu încheierea căsătoriei de către copilul său minor, care a împlinit vârsta de 16 ani.

-În situația în care numai unul dintre părinți încuviințează căsătoria minorului, iar celălalt refuză, instanța competentă decide ținând seama de interesul superior al copilului.

-Dacă unul dintre părinți este decedat sau se află în imposibilitate de a-și manifesta voința, încuviințarea celui alt părinte este suficientă.

-în cazul în care părinții sunt divorțați, pentru încheierea căsătoriei este necesar consimțământul ambilor părinți.

-în cazul în care numai unul dintre părinți exercită autoritatea părintească, în conformitate cu dispozițiile art. 398 din Legea nr. 287/2009 privind Codul Civil este suficientă încuviințarea părintelui care exercită autoritatea părintească.

-Dacă nu există nici părinți, nici tutore care să poată încuviința căsătoria, este necesară încuviințarea persoanei sau a autorității care a fost abilitată să exercite drepturile părintești.

-Oficierea căsătoriei se face în limba română.

-Persoanele care aparțin minorităților naționale pot solicita, prin cerere scrisă, celebrarea căsătoriei în limba lor maternă, cu condiția ca ofițerul de stare civilă sau cel care oficiază căsătoria să cunoască această limbă; pe verso-ul cererii solicitantului ofițerul de stare civilă declară că este cunoscător al limbii în care se solicită oficierea căsătoriei.

-Nu pot fi martori la încheierea căsătoriei incapabilii, precum și cei care din cauza unei deficiențe psihice sau fizice nu sunt apti să ateste faptul că soții și-au exprimat consimțământul.

-în cazul refuzului ofițerului de stare civilă de a încheia căsătoria, persoana nemulțumită poate sesiza instanța competentă în raza căreia domiciliază.

*Inspector, Ing.Pavelescu Alin*

# NICOLAE ANDREESCU,

## omul care și-a pus amprenta asupra pomiculturii dâmbovițene

ANDREESCU NICOLAE (1878-1966), născut în satul Gemenea, com. Voinești, jud. Dâmbovița, a urmat 4 ani Seminarul Teologic București dar s-a retras, continuând Școala Specială de Silvicultură din com. Brănești, jud. Ilfov, unde a obținut în anul 1900 diploma de brigadier silvic. A profesat la Ocolul Silvic Voinești și mai târziu la Direcția Silvică Târgoviște jud. Dâmbovița. La inițiativa și cu profesionalismul său, în Târgoviște s-a realizat plantarea de castani pe bulevardul ce leagă orașul de gara CFR Târgoviște, în prezent Bulevardul Carol I.

Până în Primul Război Mondial, Valea Dâmboviței era presărată cu pruni crescuți pe răzoare, iar Nicolae Andreescu s-a gândit să înființeze în satul natal, în gospodăria sa, o mică pepinieră cu puieti portaltoi de măr și păr sălbatic, recoltați din pădurea Priseaca.

A plecat pe front însă, a avut bucuria ca la întoarcere, să găsească pepiniera tocmai bună de altoit. A urmat o colaborare cu Pepiniera de Stat Crevedia-Buftea și Pepiniera



Domeniului Coroanei, de unde a achiziționat diferite soiuri de măr și păr nobil. Primele soiuri de măr altoite au fost atât cele tradiționale-Codoșele roșioare, Crețesti și Domnesti, cât și cele străine Renet și Parmen auriu. Mai târziu, a reușit să aducă și să altoiască în pepinieră, după un catalog din Franța, soiurile: Wagner premiat, Winter banana, Belle Fleure și altele,

însă soiul Jonathan, s-a adaptat cel mai bine climatei și terenurilor de pe Valea Dâmboviței. La specia păr a avut mai mult de lucru. Soiurile nobile primite la început nu s-au adaptat condițiilor locale sau fructele lor nu aveau calitățile organoleptice dorite. Rezultate mai bune a obținut după mai mulți ani, cu soiurile de păr Hardenpont, Josephine, Madame Levaseur ș.a. Din pomii produși în mica sa pepinieră, a oferit concetățenilor din Gemenea, prietenilor din localitățile învecinate, precum și bisericilor din jur, mult material săditor din cele mai valoroase soiuri românești și străine.

În toamna anului 1928, la Expoziția de Horticultură organizată în Parcul Central din București de către Societatea de Horticultură din România, sub patronajul Reginei Maria, a participat și Andreescu Nicolae cu o colecție de mere și pere din gospodăria sa. Supriza a fost pe măsura așteptărilor, colecția lui de mere și pere a primit Medalia de Aur și o diplomă semnată de președintele Comisiei de apreciere Charles Farado, președintele SHR. Vestea că un om de la țară, cu pasiune și preocupări de cercetare în cultura pomilor roditori, s-a răspândit

repede, iar o echipă de radio-difuziune l-a vizitat și i-a cerut să vorbească despre munca și realizările sale în domeniul răspândirii culturii pomilor roditori pe terenurile Văii Dâmboviței. Merită amintit că soiul de pere de iarnă Madame Levaseur, după introducerea sa în cultură pe Valea Dâmboviței, se regăsește și acum în gospodăria nepotului său, preotul Ion



Doru Andreescu, de la care obține anual recolte ecologice sănătoase, nemaivorbind de soiul de măr Jonathan care și acum deține în zonă un loc de frunte.

O mare bucurie a avut pomicultorul Andreescu Nicolae când în comuna sa natală Voinești, s-a înființat de către ICAR în anul 1950, Stațiunea Experimentală Pomicolă Voinești. El a fost vizitat și consultat de multe ori de către cercetătorii stațiunii ICAR: Moruju Gheorghe, Cvasnă Dumitru, Tudosescu Oprea, Mateescu Nicolae, Isac Ilarie ș.a.

Elevii Școlii Profesionale Pomicole, înființată de dr.ing. ȘTEFAN NICOLAE în anul 1955, în cadrul Stațiunii ICAR Voinești, au făcut ani de-a rândul lucrări tehnologice și de ameliorare în livezile gospodăriei moșului Andreescu și absolvenții își amintesc cu drag de acele vremuri.

Considerat pe merit pionier al pomiculturii moderne pe Valea Dâmboviței, numele lui Andreescu Nicolae se înscrie, pentru prima dată cu litere de aur, în această istorie a horticulturii românești "Horticultura României de-a lungul timpului" 5 volume lansate sub coordonarea prof.dr.doc. Nicolae Ștefan.

În calitate de soție a nepotului său, sunt convinsă că moșul Andreescu, a continuat din 1966 să vegheze asupra celor ce au trudit pentru evoluția pomiculturii și învățământului agricol.

# “Să nu furi”

Sfânta Scriptură spune că Dumnezeu a făcut pe om după chipul și asemănarea sa- și adevărat este; dar omul a întors această vorbă și a zis că și omul face pe Dumnezeu după chipul și asemănarea sa. Da, este adevărat că foarte mulți oameni își plăsmuiesc cu mintea un Dumnezeu după închipuirea lor. Așa se face că mulți își închipuie că Dumnezeu este undeva departe, departe; că acolo se îndeletnicește cu lucruri înalte iar de pământ nu-și aduce aminte decât rareori: când îi dă belsug și vremuri bune sau lipsă de nenorociri. Cu alte cuvinte, Dumnezeu ar fi prea sus și prea mare și, de aceea, nu se coboară să vadă tot ce se petrece pe pământ și ce face fiecare om în parte. Pe de alta parte, ei își mai închipuie că după cum omul nu poate să vadă și să știe toate, tot așa și Dumnezeu n-ar auzi toate sau măcar n-ar ține seama de toate.

Luându-se după închipuirea lor, oamenii greșesc. Ca să fim feriți de greșală, se cade să căutam cu stăruință să dobândim o cunoștință mai adâncă despre Dumnezeu și cu o încredințare mai temeinică. Pentru aceasta, ne sta la îndemână mai întâi natura sau firea înconjurătoare. Dacă ne uităm bine la toate lucrurile și la toate ființele de pe pământ, la întocmirea și la rostul fiecăruia în parte și al tuturor laolaltă, vom înțelege că Ființa care le-a făcut pe toate și care le poartă de grijă are o înțelepciune o putere și o bunătate nemărginită.

Într-un loc din Sfânta Scriptură unde se vorbește acelora care păcătuiesc, dar se amăgesc cu gândul că Dumnezeu nu-i vede și nu ia aminte la păcatele lor, citim aceste cuvinte: “Nebunilor! Cel ce a sădit urechea, s-are putea oare să nu audă? Cel care a întocmit ochiul s-ar putea oare să nu vadă? Cel care pedepsește neamurile, s-ar putea să nu pedepsească, El, care a dat omului pricepere? (psalmul 94-9, 10).

Aceste cuvinte ne spun lămurit ca Dumnezeu vede toate, aude toate, judeca toate. Intr-adevar, dacă omul, care este marginit, vede atât cât poate să vadă aude cât poate să audă și judecă atât cât poate să audă și judecă atât cât poate să judece, cu atât mai

mult Dumnezeu care este nemărginit aude, vede și judecă toate.

Esti încredințat și tu de această iubite cititor? Cu alte cuvinte spui tu cu toată puterea: „Dumnezeu mă vede, mă aude, mă judecă; nimic din tot ce fac, din tot ce vorbesc și gândesc nu este ascuns de El; iar când mă va judeca îi voi da socoteală de toate?”

Te rog să nu treci repede peste acest gând. Oprește-te asupra lui, ca să-și facă tot mai mult loc în inima ta! Atunci întreabă cugetul tău și lasă-l să-ți răspundă cinstit. A văzut Dumnezeu la tine numai ce este bine și frumos înaintea Lui? A văzut El la tine numai fapte bune? Si când te va judeca după felul cum ai gândit, ai vorbit și ai trăit, vei fi oare fără vina în fața Lui?

Cugetul a fost numit de unii: “Glasul lui Dumnezeu în om” însă în mulți oameni acest glas este întunecat, tocit și adormit; totuși poate fi trezit. Deoarece un cuget întunecat tocit și adormit poate să dea răspunsuri amăgitoare, vreau să ne folosim de un mijloc care să ne arate, fără greș adevărata stare pe care o avem înaintea lui Dumnezeu.

Ca să știm dacă suntem curați pe față sau nu, ne privim în oglindă. Ei bine dacă vrem să știm în ce stare se găsește sufletul nostru, să-l lăsăm să se privească în oglinda lui. Da, da, este o oglindă și pentru suflet. Această oglindă sunt poruncile lui Dumnezeu. Dumnezeu a vorbit oamenilor în multe rânduri și în multe chipuri prin proroci și prin Domnul Iisus Hristos. Ce ne-a vorbit Dumnezeu și a voit să știm și noi se află în Sfânta Scriptură, aici se găsesc poruncile lui Dumnezeu. Aceste porunci însă sunt multe și n-am putea să le amintim aici pe toate. Domnul Hristos ne-a spus însă că toate poruncile Domnului se cuprind în două: să iubești pe Dumnezeu mai presus de orice și pe aproapele tău ca pe tine însuși. Cine iubește pe aproapele ca pe sine, acela nu poate fura de la aproapele lui.

Oricine știe că a fură înseamnă a te face stăpân pe lucrul altuia, fie mare, fie mic. A fura un leu sau a fura o mie de lei, înaintea lui Dumnezeu tot furt se numește.

Și cât se mai fură! Se fură în

afaceri, se fură în negustorie, se fură în tren, se fură de pe câmp recolta, se fură din pădure, se fură în piață, pretutindeni se fură. Sunt jefuite persoane de diferite vârste, sunt jefuite case, bănci, și chiar sfinte biserici. Silința ce și-o dau cei ce fură este numai să nu fie prinși de lege. Pornirea spre acest păcat se arată în om încă de mic copil. Copii își fură jucăriile unii altora; la școală fură pixuri, creioane, caiete. “Nimicuri” va zice cineva. Da, nimicuri - răspundem noi - dar de la cele mici se ajunge la cele mari. Nu valoarea lucrului furat, ci furtul însuși este păcat. Să dăm însă unele pilde de furturi, peste care oamenii trec, de obicei, cu multă ușurință. Când din greseală ți s-a dat un rest mai mare și tu ai bagat de seamă, dar nu l-ai înapoiat, ai furat. Când ai văzut că vânzătorul s-a înșelat la calcul, și tu ai tăcut ca să plătești mai puțin, ai furat. Când din casa în care ai făcut serviciu ai luat lucruri ce ți se par mărunte și neînsemnate, ai furat. Când ai cumpărat ceva de la cineva și ai spus că ai plătit mai mult decât ai plătit, ai furat. Cine înșală la cântar, fură. Cine amestecă marfa sau da o marfă mai proastă drept una bună și ia preț ca pentru cea bună, fură. Cine cumpără lucruri de furat, fură. Funcționarul care duce acasa, de la birou, hartie, creioane, pliacuri...fura. Lucratorul care ia de unde lucrează, scule sau material, fură. Omul plătit cu ziua sau funcționarul care atunci când nu este supravegheat, stă degeaba în timpul în care ar trebui să lucreze, fură. Școlarul care copiază la lucrea scrisă înșală și fură. Cine se împrumută și nu dă înapoi ce a luat, fură. Cine dă bani cu camătă, fură. Stăpânul care nu plătește cinstit pe lucrători ori oprește plata lucrătorilor, fură. Cine își paste vitele în iarba altuia, cine intră cu coasa în cositura altuia, fură. Cine închide pasărea altuia și neauzind pe nimeni că întreabă de ea o oprește pentru sine, fură.

Ah, despre câți oameni se poate spune ce zice prorocul Osea: “Zilnic măresc minciuna și înșelatoria” (12,1) . “Vai de cel ce strânge câştiguri nelegiuite pentru casa lui! Căci piatra din mijlocul zidului strică și lemnul care leagă grinda, îi răspunde.”

*Continuare în pagina 6*

# Ziua armatei - 25 octombrie

În mentalul colectiv românesc este imprimată conștiința neuitării a nemuririi, cinstirii faptelor de reper dăltuite cu litere de aur în istoria sa multimilenară. Între acestea se înscrie și ziua armatei- 25 octombrie, zi în care a fost eliberată ultima palmă de pământ românesc de sub ocupația hortisto-hitleristă.

De fapt, în această zi de 25 octombrie, glorioasa armată română elibera ultima localitate românească de sub ocupație străină: orasul Carei. Prin lupte grele, sângeroase, prin înălțătoare fapte de eroism săvârșite în condiții inimaginabil de grele, armata română a reîntregit Transilvania străbună, leagănul națiunii și civilizației românești, din al cărei trup fusese rapită partea de nord vest prin odiosul dictat de la Viena. Drumul glorios al armatei române în bătălia pentru Ardeal s-a soldat cu un total de peste 50 000 de oameni(morți și răniți). Asemenea pierderi au rezultat în deosebi în operațiile militare de la Sf Gheorghe, Târgu Mureș, Oarba de Mureș, Paulis, Turda Cluj, Oradea, Satu Mare și Carei. În paranteză fie spus, este poate ușor de imaginat că desfășurarea operațiilor militare ar fi permis ca momentul eliberării complete a teritoriului să survină fie pe 24 sau pe 26 octombrie, dar militarii armatei regale au considerat oportun că acest gest să fie unul de diferență față de cel ce jucase un rol determinant în actul de la 23 august 1944. Acesta fiind de fapt Regele Mihai, în fond ei depuseseră jurământul față de "neam, țară și tron", iar ziua de 25 octombrie omagia și ziua de naștere a suveranului de atunci.

Propaganda comunistă a știut să oculteze cu multă abilitate dubla semnificație a zilei de 25 octombrie – ziua armatei și ziua de naștere a regelui Mihai. Pentru a marca semnificația și valoarea istorică a acestei zile, în deosebi pentru glorioasa armată română s-a realizat impresionantul monument, de fapt Complexul memorial Carei, realizare a sculptorului Vida Gheza și a arhitectului Anton Dâmboianu; acesta reprezentând

unul dintre cele mai impunătoare monumente ridicare pe teritoriul țării noastre și este dedicat în deosebi eroilor români care și-au jertfit viața în luptele pentru eliberarea teritoriului mult încercatului Ardeal.

Complexul a fost dezvelit în anul 1964, cu prilejul împlinirii a două decenii de la victoria bătăliei pentru Ardeal. Este realizat din piatră albă și întrunește elementele și ambientul transilvan, în special : un cap de țaran care degajă demnitate, dârzenie și statornicie ; o poartă cunoscută ca poarta jertfelor date pentru biruințe în lupta și care se individualizează prin încrustațiile inspirate din creștăturile cerdacurilor maramureșene; o țărancă ce împlantă o floare și care simbolizează viața nouă care începe; chipul unui ostaș cu trăsături aspre, ferme, dăltuite de luptele purtate și care impresionează prin masivitatea sa ; și, ca punct culminant, străjuiește un obelisc sau flacăra veșnică, prefigurat aidoma turlor bisericilor de lemn din Maramureș. Pe obelisc este sculptat textul : „Glorie ostașilor armatei române căzuți în lupta pentru eliberarea patriei”

Bilanțul participării României la la întreaga campanie din vest o plasează pe locul al patrulea în cadrul tuturor națiunilor implicate iar efortul economic al României la aceasta campanie a atins fabuloasa sumă de 1.120.000.000 dolari, ceea ce însemna de patru ori bugetul României pe exercițiul financiar 1937-1938.

Armata română, prin întreaga sa acțiune, lucru recunoscut de istoricii, fie români sau străini, și prin actul de la 23 august, în deosebi prin urmările sale, a contribuit la scurtarea cu 6-8 luni a duratei celui de-al doilea război mondial.

Așadar, cu prilejul zilei armatei, 25 octombrie, se cuvine ca tuturor eroilor armatei și a veteranilor de război să le aducem un călduros și pios omagiu.

*Col. (r) Aurelian Miriță,  
Profesor de istorie*

## “Să nu furi”

Ce zici tu, iubite cititor, de toate acestea? Nu ai nimic pe puget? Averea pe care ai strâns-o, n-are ea nimic necurat în ea? Nu ai tu nimic de furat în curtea ta, în podul casei tale, în grădina ta? Îmbrăcămintea de pe tine este ea de drept a ta? Între banii tăi, nu sunt oare și bani de-ai altuia?

Ferice de cel ce poate spune: “Da, nu am”.

Este de prisos să tăgăduiești cu ușurătate. Tăgăduirea ta nu va face nefăcut ceea ce ai făcut. Este mult mai cuminte și mai normal să te cercetezi bine să-ți recunoști vina și să nu mai

săvârșești păcatul. Omeneste ar fi să avem o conduită firească și ceea ce dorim să ne facă nouă ceilalți, să le facem noi lor mai întâi. Nu trebuie să aducem lezare aproapelui în niciun chip.

Nu ne place să fim înfrunțați, nu ne place să fim împroșcați cu cuvinte urâte, nu ne place să fim furati, ne place să fie ceilalți amabili cu noi, să fie buni, atunci să fim noi mai întâi amabili și buni cu ei.

Aceasta este legea firească pe care Dumnezeu a sădit-o în noi. Nu trebuie să citești undeva despre această lege ca să o practici. Ea ține de

respectul omului față de Dumnezeu și poruncile Lui. Dacă vrei să-ți fie bine cu adevărat încearcă o conduită creștină și respectă poruncile lui Dumnezeu căci El răsplătește toate.

Harul Domnului nostru Isus Hristos și dragostea lui Dumnezeu Tatăl să fie cu noi toți! Amin!

*Pr. paroh Savu Ion  
Parohia Manga*

***D'ale gemenilor*****Lecție pentru părinți**

“...el le-a zis prietenilor că face cinste {...}. A încercat să păcălească chelnerul, dar nu a reușit și i-a zis o vorbă urâtă. A fugit într-un canal și apoi chelnerul l-a găsit și l-a pus la muncă...”

Sunt rândurile unui copil care a trebuit să realizeze o compunere liberă. Am putea spune că are o imaginație bogată, dar, la fel de bine, ne putem întreba: care este universul acestui copil?

Cu siguranță nu adoarme vrăjit de povestile citite de mama, de vorbele calde ale bunicii.

Oare acesta este universul copiilor de astăzi: chelner, vorbe urâte, canal, să păcălească? În ce lume trăiește acest copil, ce lume va crea la rândul său? Am putea continua șirul întrebărilor, sau am putea oferi un exemplu de bunătate,

decentă, bună-creștere, calitate umană – de educație. Educația nu înseamnă numai școală, se face acasă, în societate, zi de zi și la orice vârstă. Pe cine mai preocupă însă acest aspect când astăzi trebuie să supraviețuim, când trebuie să ne îmbracăm copiii, să îi hrănim și asta e o provocare din ce în ce mai grea.

Cât o să mai dureze toate acestea, cât o să mai tolerăm să fim manipulați; cât o să ne mai lăsăm duși de nas de tupeul celor care au creat „lumea de azi”. Totul depinde de noi și de dorința noastră de a trăi altfel.

Putem începe prin educația noastră și a celor de lângă noi, prin a alege ceea ce ne reprezintă.

*Prof. Mănescu Elena*

**STARE CIVILĂ****CĂSĂTORII**

1. ENE ION ȘI TIȚA VALENTINA-ELENA

*Le urăm casă de piatră!*

**DECESE**

1. ANASTASIU ANUȚA  
2. DUMITRESCU BENONE

*Dumnezeu să-i odihnească!*

PRIMARIA VOINEȘTI

**AJUTOR PENTRU INCALZIREA LOCUINTEI  
CONFORM O.G. NR. 70/2011 ALOCAT DE GUVERNUL ROMÂNIEI**

DA			NU		
BENEFICIAZA DE AJUTOR PENTRU INCALZIREA LOCUINTEI CONFORM HOTARARII DE GUVERN			NU BENEFICIAZA DE AJUTOR PENTRU INCALZIREA LOCUINTEI CONFORM HOTARARII DE GUVERN		
- PROPRIETARI DE LOCUINȚA (CARE AU ROL ÎN REGISTRUL AGRICOL)			- CETĂTENII CARE NU SUNT PROPRIETARI (NU AU ROL ÎN REGISTRUL AGRICOL)		
- CETĂTENII CARE AU VENITUL PE MEMBRU DE FAMILIE MĂI MIC DE 615 LEI			- CETĂTENII CARE AU VENITUL PE MEMBRU DE FAMILIE MĂI MARE DE 615 LEI		
- PROPRIETARI DE TERENURI INTRAVILANE (DIN VATRA SATELOR) CU SUPRAFATA MĂI MICA DE 2000m <sup>2</sup>			- PROPRIETARI DE TERENURI INTRAVILANE (DIN VATRA SATELOR) CU SUPRAFATA MĂI MARE DE 2000m <sup>2</sup>		
TERENURI	FAMILII CU 1-3 PERSOANE	FAMILII CU PESTE 3 PERSOANE	TERENURI	FAMILII CU 1-3 PERSOANE	FAMILII CU PESTE 3 PERSOANE
ARABIL ȘI FANETE	- PANA LA 2 HA	- PANA LA 3 HA	ARABIL ȘI FANETE	- PESTE LA 2 HA	- PESTE LA 3 HA
LIVEZI; LEGUME	- PANA LA 1 HA	- PANA LA 1,5 HA	LIVEZI; LEGUME	- PESTE LA 1 HA	- PESTE LA 1,5 HA
PĂDURI	- PANA LA 2 HA	- PANA LA 3 HA	PĂDURI	- PESTE LA 2 HA	- PESTE LA 3 HA
ANIMALE ȘI PĂSARI			ANIMALE ȘI PĂSARI		
DETINĂTORII A MAXIMUM:			DETINĂTORII A PESTE:		
- 3 BOVINE			- 3 BOVINE		
- 5 PORCINE			- 5 PORCINE		
- 20 OVINE			- 20 OVINE		
- 15 FAMILII ALBINE			- 15 FAMILII ALBINE		
* CETĂTENII CARE NU DETIN ÎN PROPRIETATE:			* CETĂTENII CARE DETIN ÎN PROPRIETATE:		
- DEPOZITE BANCARE PESTE 3000 LEI;			- DEPOZITE BANCARE PESTE 3000 LEI;		
- CLĂDIRI SAU SPAȚII LOCATIVE (ALTELE DECĂT LOCUINȚA DE DOMICILIU);			- CLĂDIRI SAU SPAȚII LOCATIVE (ALTELE DECĂT LOCUINȚA DE DOMICILIU);		
- AUTOTURISM CU CAPACITATEA PESTE 1600 cm <sup>3</sup> ; AUTOUTILITARE, AUTOCAMIOANE, REMORCI, AUTOBUZE, MICROBUZE, TRACTOARE, COMBINE, GĂTER, DRUJBA, MOARA.			- AUTOTURISM CU CAPACITATEA PESTE 1600 cm <sup>3</sup> ; AUTOUTILITARE, AUTOCAMIOANE, REMORCI, AUTOBUZE, MICROBUZE, TRACTOARE, COMBINE, GĂTER, DRUJBA, MOARA.		

**PRIMARIA VOINEȘTI PRIMESTE DOSARE ÎNCEPÂND CU 17.10.2011**

- ÎNCEPÂND CU 01.11.2011 DOSARELE DEPUSE PANA LA DATA DE 20.11.2011 VOR FI PUSE ÎN PLATA CU 01.11.2011;
- DOSARELE DEPUSE DUPĂ DATA DE 20 ALE LUNII VOR INTRA ÎN PLATA CU DATA DE 01 A LUNII URMĂTOARE;

**ACTE NECESARE:**

- B.I. SAU C.I. A TUTUROR PERSOANELOR ADULTE;
- CERTIFICAT CASĂTORIE;
- CERTIFICAT NASTERE PENTRU COPII;
- DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE (PRIMARIE);
- ACTE DOVEDITOARE PENTRU VENITURILE FAMILIEI (ADEVERINȚE DE VENIT DIN REGISTRUL AGRICOL; ADEVERINȚA DE SALARIU CU SALARIUL BRUT SI NET DE PE LUNA PRECEDENTA DEPUNERII DOSARULUI; CUPOANE PENTRU ALOCATIA DE STAT SI ALOCATIA DE SUSTINERE A FAMILIEI; CUPOANE DE PENSIE; CUPOANE PENTRU AJUTORUL DE SOMA); MANDATE PENTRU PENSIE DE ÎNTRETINERE)
- ADEVERINȚE DE ELEV SAU DE STUDENT DUPĂ CAZ

PRIMAR  
SANDU GABRIEL DANUT

# Cerințe de toamnă

Dacă tot a venit toamna și cu toții ne-am strâns recoltele, a sosit și vremea pregătirilor pentru sezonul rece care deja bate cu putere la ușă. Tot în această perioadă, orice gospodar își pregătește viitoarea recoltă, fiindcă, după cum bine știm cu toții, anul agricol începe de toamnă.

Drept pentru care o să vă supun atenției unele măsuri ce trebuie luate pentru bunul mers al activităților în gospodărie și evitarea evenimentelor neplăcute în relațiile comunitare.

Cum în perioada rece preocuparea de baza este încălzirea locuințelor și implicit lucrul cu focul, trebuie avut în vedere faptul că toate coșurile de fum trebuie să fie curățate iar acolo unde ele traversează podurile și pătulele cu materiale vegetale ușor inflamabile (fân, paie, coceni) acestea nu trebuie să intre în contact direct cu sursa de căldură. De asemenea, trebuie avută mare grijă la cosurile de fum care ating parti din acoperis (grinzi de lemn, plastic, folie etc.).

Cei care au făcut aprovizionarea cu lemne și, din lipsă de spațiu, le-au depozitat în fața gospodăriilor, pe domeniul public, sunt rugați ca, în urma tăierii și spargerii acestora, să-și adune resturile rezultate (rumeguș, surcele, coji) readucând spațiul public la starea inițială.

Referitor la lucrările agricole de sezon vă atragem atenția asupra

arderii miriștilor sau a resturilor vegetale rezultate în urma strângerii recoltelor (paie, coceni). În cursul acestui an, la Primăria Voinești au fost înregistrate mai

multe reclamații privind incendierea din neatenție sau cu buna știință a unor proprietăți private soldate cu distrugerea culturilor de cereale sau pomi fructiferi. Atragem atenția că fapta de distrugere intră sub incidență penală.

Tot aici vă reamintim faptul că este interzisă depozitarea materialelor vegetale în locuri virane sau în cursurile apelor (șanțuri, canale, râuri). Venim aici cu mențiunea că Primăria Voinești deține și va poate pune la dispoziție, contra cost, tocătoarea de resturi vegetale care este foarte eficientă în astfel de cazuri.

Atenție la iesirea cu tractoarele și utilajele agricole murdare de noroi, de pe terenuri agricole pe drumurile publice. Vă facem cunoscut că aceste fapte, acolo unde sunt constatate, atrag după sine măsuri



pecuniare.

Un alt aspect legat de lucrările din sezonul rece este privitor la construcția sau refacerea gardurilor între proprietăți. Pentru evitarea oricăror divergențe între vecini, recomandăm prezența la fața locului a ambilor proprietari ai terenurilor ce urmează a fi grănițuite, iar acolo unde sunt divergențe sau neclarități, se poate solicita prezența unei comisii competente din cadrul Primăriei.

În speranța că veți lua în considerare aceste sfaturi, păstrând astfel un climat de bună înțelegere, atât cu ceilalți membrii ai comunității cât și cu autoritățile locale, nu-mi rămâne decât să vă mulțumesc pentru înțelegere și să vă doresc numai bine.

*Viceprimar,  
Popa Claudiu*

## Gazeta de Voinești

### INFORMAȚII UTILE

telefoane:

0723 142 661 – Primar

0723 142 662 – Viceprimar

0245 679 324 – Primărie-relații cu publicul

0245 679 450 – Fax

Adresa: Voinești, str.Principală, nr.145

e-mail: [consiliullocalvoinesti@yahoo.com](mailto:consiliullocalvoinesti@yahoo.com)

adresa web: [www.primarievoinesti.ro](http://www.primarievoinesti.ro)

Nu ezitați să ne contactați pentru rezolvarea oricărei probleme legate de administrația locală. Pentru anunțuri publicitare gratuite în Gazeta de Voinești ne puteți contacta la unul din numerele de telefon de mai sus.

Suntem aici pentru dumneavoastră!